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Martin Litchfield West (1937-2015) 

 

Από την 13η Ιουλίου 2015 η γραφίδα 

του Martin Litchfield West, ενός από 

τους μεγαλύτερους ελληνιστές 

φιλολόγους της εποχής μας, έχει 

σταματήσει να πλουτίζει τη γνώση και 

τη σκέψη μας. Ο West έχει περάσει 

στην ιστορία των κλασικών σπουδών 

με το ασύγκριτο σε όγκο, ποιότητα και 

γόνιμη επίδραση έργο του, για το 

οποίο είχε τιμηθεί με πλήθος 

διακρίσεων. Το Τμήμα Κλασικών 

Σπουδών και Φιλοσοφίας του 

Πανεπιστημίου Κύπρου θεωρεί εξαιρετική τιμή και προνόμιο ότι από το 2008 τον 

συγκατέλεγε ανάμεσα στους επίτιμους διδάκτορές του. Εκφράζουμε ειλικρινή συλλυπητήρια 

στη σύζυγό του, εκλεκτή συνάδελφο Stephanie West, την οικογένεια και το κολλέγιό του, το 

All Souls του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης, με το οποίο είχε συνδέσει επί δεκαετίες την 

πολυσχιδή και παραγωγική σταδιοδρομία του.  

Ο Martin West παραμένει ανάμεσά μας χάρη στις πολυπληθείς και άρτιες εκδόσεις του των 

αρχαίων κειμένων – σταθμό αποτελούν οι εκδόσεις της Ιλιάδας, του Ησιόδου, του Αισχύλου 

και των αρχαϊκών ιαμβογράφων και ελεγειακών –, αλλά και χάρη στα εμπνευσμένα, εμβριθή 

όσο και χρηστικά θεμελιώδη έργα του για την Αρχαία Ελληνική Μουσική, τη Μετρική, την 

Κριτική και Εκδοτική των Κειμένων και την ορφική ποίηση, χάρη στις πλούσιες μονογραφίες 

και τα αμέτρητα άρθρα του. Ανάμεσα σε αυτά, ορισμένα φωτίζουν πτυχές της ομηρικής 

παράδοσης της Κύπρου και το χαρακτήρα των λεγομένων Κυπρίων επών.  

Τον χαρακτήριζε όχι μόνο το βάθος των γνώσεών του (της γλώσσας, των κειμένων, της 

ιστορίας) αλλά και το εύρος της εποπτείας του. Αφιερώνοντας τη δημιουργική του σοφία, 

όπως και ο γενάρχης της σύγχρονης κλασικής φιλολογίας, ο Wilamowitz, κυρίως στην ποίηση, 
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ανίχνευσε τις σχέσεις πολλών ελληνικών κειμένων τόσο με την ινδοευρωπαϊκή παράδοση 

όσο και με την αρχαία Ανατολή, καταδεικνύοντας, μαζί με άλλους πρωτοπόρους ερευνητές 

της εποχής του (ξεχωρίζει ασφαλώς ο επίσης πρόσφατα χαμένος Walter Burkert), μία 

ουσιαστική διάσταση των πολιτιστικών επαφών και της παγκοσμιότητας του αρχαίου 

κόσμου. Είχε το κουράγιο σε ώριμη ηλικία να μάθει τις γλώσσες άλλων αρχαίων λαών και να 

μελετήσει από πρώτο χέρι κείμενα και μνημεία, ώστε να δείξει με επιστημονική τεκμηρίωση 

και ακρίβεια το πραγματικό περιβάλλον μέσα στο οποίο δημιουργήθηκαν πολλά από τα 

σημαντικότερα κείμενα της αρχαϊκής εποχής.  

Ευχόμαστε το παράδειγμα του Martin West – η διαρκής αναζήτηση της γνώσης, η μέθοδος, η 

πνευματική εγρήγορση και η εργατικότητα – να βρει μιμητές μεταξύ των ερευνητών της 

νεότερης γενιάς και το έργο του να έχει άξιους συνεχιστές, αλλά και να καθοδηγεί και να 

εμπνέει τους φοιτητές μας και κάθε μελετητή της πλούσιας αρχαιοελληνικής μας 

παράδοσης.  

 

Τέλος ανακοίνωσης 


